TSR VI
N

FESRIFTEL D

)I\E

==

2020 4£ 5 H 27T H

1 HXRICETZ2EXNLBSIOES
ABBTIIMROBEELREBRBIIRICURVTHRELH X o &
WOz & BHE%EE P(x) LEE, EOMWELEHD I L TH 5N

FLRV, IR S 2EFHITH 25652 R 5,

o D 5 BEAHHKTHE%EG. Pl o OREREARBEKTHS &

w5,
o MEREBDBERD 256, Bl P(z,y) % v & y ORINHER
eV,

o HhLWERNAM Plx,y,2) % y IZ2O2WVWTHIT 3 & &
P(z,z) = 3 ey Plz,y,2) 2ROBIETHE, 2ITY
13y DI S B,

o x QAN EIE, x DA DRERZLT T & FILL L iR
548 P(x) DT &,

o Plxly) iy RH7z25N72H L TD z DFMAIE S L 0,
P(zly) = P(x,y)/P(y) LEHT 5.

o EAONIT— RAMRERL L SX T, MENHOHR M =
{P(x;0)|0 € O} 2FEZ2BZ hE\, ZOKOIE P(x:0) D
INT A =R LIEZ,

o P(x,y) = P(z)P(y) OO E z & y 3 THB &0

Do

o P(x,ylz) = P(z|2)P(ylz) DD &z & yld 2z D5
SNTH ETHRAMNMLTHD &S,

MERERD L D S EPEHDOLEEAKOZTEE N ET 5, K
HETIE P(z) BFEIZ 0,

o o RE RICEENDMERD [ _,p(r)de £H T DL E, p(x)
3o OMRBEEBTHD LD,

o p(z,y) & x &y DFANMEREEREKEE VWS (HIATHDH LS
FRER NS ),

o FMNAMGIEM Y oy Y [ dy ICEZ B

o SRAFAHERE LRI p(zly) = p(z,v)/ply) LEET 5.

11 ¥374HNVETIL

R RN OPNNEERT-DOXRAEL LTI T T4 HILE
TINEEAT S, KEBIEWNSZ 71 ANVETLVOAERS, B
W75 74 HVETFTLERAIVT U2y T =2 EIRENS, &
MEREE ) — R UTHRER {w, 2y, 2,...} = A DSRRFHME
2EBT S T TERTHETH B,

e parent(e) = {o]o 25 e NN H B} L L,

p(A) = H p(e|parent(e))

oc A

o fl:
p(2,y, 2) = p(x|parent(x))p(y|parent(y))p(z|parent(z))

o NMREINTZZENETNDRTFNED LD LIERDAETH 5 0EIL
MTHRET S

o L —MIMVIRLEKRT,

o T EIET—X, THOLBHITEZ2EHERT,

o MIFNT A=K (HERERTRVER) 2RT,

o T 74 ANVETIV (ZOFEZHETIHFLRY) ixeJl
Y7e D THER,

12 BRIk

o N)UX A G4
x€{0,1},0=q &L
P(x;0) = Bernoulli(z; ¢) = ¢(*=*)(1 — ¢)®

o ~N)LRA 434 (BB
ze{0,1},0cR &L
P(z;6) = Bernoulli(z;6) x exp(fz) = ﬁ% =1+
exp((2x — 1)0z)) !

o TFEfl&E )L X A 040
re{-1,1},0eR &L

P(z;0) = SignedBernoulli(z;0) o  exp(fz) =
exp(fz —
sp enrs = (1+exp(=202))7!
o [EMsAE

z€R 0= (u,0) &L
p(z;6) = Normal(z; p, o) =

o 777 AN
r€eR, 0= (u,b) &L
p(z; ) = Laplace(z; u, b) = ﬁ exp (—Lb”‘)

2 o TEMEDHEENEH

B OFETIEIX e RV Ly e R* BEX 5N T Wz, il
mUSETIE X e RV PEZ SNT W,

MEAET N LT — R OMERDADREE DR DA A > T
WARERNMATRBLED>TEZ L, iR LEZEOEA M =
{P(x;0)|0 € O} ZMFHET N EILR, FHIERET IV E WD,

Bilid 0 EHEOHE M = {P(x,y;0)|0 € O} ZHEHE TN LT
I, FRZERET VL E WS,



M = {P(y|x;0)|0 € O} ZHFatE TN LR, KIZFHAE TV
EWd,

T—R%EDELFHAT I RTA—R%ERD B,
21 BRAHEEZOH
211 RAEEDESR

WA E TN DEE

0 = argmax p(y| X ; 0)
060 ——
Tl
= argmapr(yi|xZ—; )
0co i

= argmin —log p(y:|x:; 0
snin 3 log (0

ERET VOGS,
6 = argmax p(X, y; 6),
EJ S
6 = argmax p(X;6).
22 REBRBES/MEOA
221 RPEROBE

MY A3 E TV OREHE L Hst, ETNDI T T4 h
VETIWVIRBTOESITRTIENTES,

e V574 HNVETI
I
)
w
-/

n

o MEEI (6 = (w,0))

p(yilxi; w,o) = No1rrnal(yi|wai7 o)

1 1 2
= NorTs exp (—% (WTxi — yi) )
= J(w) = —logp(y|X;w) < ¥ (w'x; — %’)2

i

o ZEEL w R ERLHE X 721E (0, w) DRIHETE TN _ 3
N} AN

222 2ESEROBE
e UI T4 ANVET I

@

.G

o “fHNM (0 =w)
P(yi|x;; w) = SignedBernoulli(y;; w ' x;) o exp (inTxi)
€Xp (inTXi)
oxp (—wT ;) + oxp (WTx)
=(1+ exp(—yq;w-rxi))_1
< J(w) = —log P(y| X;w)
= log (1 + exp(—y;w 'x;))

3

& P(yi|xi; w)

w OBRAHEERIIT VAT 1 v ZEIROME 735,
23 B#LmEKRE (MAP#E) &Z0f)
231 BHSMRAL (MAP#E) OES

ERETIVOGE
ERETNDNT A= O ZTHERLEBEEZ DI LT p(X|0) 25
ZBIENTED, 5T p0) 2XET D L. T—R DS
HREHOWIRHEZERADILENTES,

o FHINAT : /NT A —RIZHT 5 FHRITHR
P(9)
o FENM : X NEXSNABTDNRT A—RIZET %1%

Copxe) (L Pl p(®)
PO = T arp(x.0) = Tab (L1, Plwilxi.0)) (@)
o MAP #ixE (FHEMERRKL)

0 = argmax P (0| X)
6co

= argmax <H P(x0)> p(0)

0co

= argmin — Z log P(x|,0) + (—log p(9))
0cO i

WAE TN DG
WHNETNDNITA =R 0 ZHEREREEZDZ LT p(y|X,0) %
BZBHIENTED, THITpH) 2HRELT, X & 0IFMITH
BLEZD (pO) = pB|X)) T—RXEDRAMAHET S L X BNEZ
LNFLETOHSDBENH (ply,0|X) % pd]X,y) 2EX5Z
LMWTED,

o HuloAE
P(9)
o HENAM

P(0]X,y) p(y, 01X) (IL: P(yilxi, 6)) p(6)

= [0y, 01X)p(0) [ do ([T, Plyilxi,0) p(6")
o MAP #t5%E (FicmEREgKb)
0 = argmax P(0|X,y)
0O

= argmax P(6,y|X)
6co

= argér(laax <H P(yi|xi, 9)) p(0)

= argmin — Z log P(y;|x;,0) + (—log p(6))
) -



2.4 EEMI:H%%%E&?%%’E%/MBO)WJ
2.4.1 ##FE
L Ak

7774 HNVETINV

FEF)—

GJ

O_/ »
—{w)
"
AT
p(w) = Normal(w|0, 0’ ])
: = wl®
= e ——|w
271_0_/(1 *P 20"
p(yilxi, W) = Normal(yi|wai,J)

1 o 1 (WTX )2
= <p | —— s
e p % i — Yi

(o,0") ZREE L= w O MAP #EREIZY v VRlROff L 725,

Z DIFHERDA TRz o0,

P(w[X,y)

=C <H Normal(yinxi,J)) Normal(w|0,0'I)

= Cexp < ( -1 Z wx; — yl +o 7! |W||§>>

1 _
=C" exp (—EWT (JleTX +o’ 1I) w— 2(771XTy)

= Normal(w; o~ 'S71X Ty, 5)

ZITE = (0'XTX 46" 1)"! D Normal(w; 1, 2) =

mexp (3 (u—2)57 " (u—x))

242 Z{END¥E
.7774%»%7»0—

ZE®
n
o ZAT
p(w) = Normal(w|0,0'I; o)
: L wl?

=— exp|——|w
Varo T\ 20

P(y|xi, w) = (1+ exp(fyinxi)f1

e MAP #fE

p(w|X,y) = CP(y|X, w)p(w)
_ 1 1
=111 —yw ' X; ' e ?
1:[ +exp(—yiw ' x;) 27mld exp< 57 |w| )
= J(w) = —logp(w|X,y)

1
= Zlog + exp(—y;w ' x;)) +t oo HWH + const.

o ZEELZ w D MAP HERIX Ly OV AT 1 v 7 [AIFOfi#
EXIRT B
25 BEETI (DRLHEE) &ZOH
251 BEZEHRETI

i U EE D%  RBELAHET VTHik I b,

le Zp X“ZZa if’ (S p(xzvg) _/ dzip(xivzi;e)

Z;

BREHEE I

0 = argmax p(X;0) = argmapr(Xi; 0)

P

= argmin Z —log (Zp(xi7 Zi; 9))

Z;

MAP #E 1

0 = argmax P(0|X)
= argmax P(6, X)

= argmax (H P(xi|9)) p(0)

= argmin Z —log (Z p(Xi, Zi; 0)) —logp(0)

L5,
252 U325 VTDH
e GMM (ffi#fl) 0 = (u,0)
75714 HVETIV
0

_—

n
-/

plzi) = K~
H (Normal(x;|uy, o))"
k

Xz‘zzv
= pxi6) = K1Y 2 exp (—i e — xz-n?)
. V2mo 20
1
_ -1 My — 12
<9>—§ijlog(K > p< o xl|)>

o BEELT p DRAMEREZ S LDDONY 7+ K-FHik
DHNEL (0 — 0 T K-Fik0 BHBIEIZnNT)



2.5.3 FEFRH PCA Ofl
e V574 HNVETI

0_/ »

e

"

o ZHT

p(z;;0') = Normal(z;|0,0'I)

L exp (ol
I N
7K p 20

2o
p(xi|z;; 0,V) = Normal(x;|Vz;,01)

1 1
— \/Td exp (f% lIx; — Vzi||2>

TO

= plxis6) = [ dap(asio ooz . V)
= /dzNormal(x; Vz,01)Normal(z; 0, 0'I)

z

= Normal(x;;0,0'0 'VTV + 1)
= J(V)=tr((¢/c”'V'V+I)T'XTX)

PCA & [HIkk

J(V)

== logp(xi; 0)

= Z g log (27) — % log (|o'o VTV +1|) +x/ (o0 'VTV + 1) %

= —g log (‘o"o’flvTV + I|) + tr ((0/0'71VTV + I)ilXXT)



ER 6 D B4
S=("TATA+o '), T=(c"Y4AT + o' ') T3

/ dzNormal(x; Az, oI)Normal(z; 0,0'I)

_ 2 I =12
o 4z x| ) exp (50~ Il

/N

N~ NI~ N~ N~ N
—~

(
(
(_
(
(

2z (07'ATA+ 0 ')z —2(07"ATx) Tz + a_lex)>

o /dz exp 2' Sz —2(07 'S ATx)" Sz + O'_IXTX))
x /dz exp (—=(z—0"181ATx)"S(z - U_ls_lATx)> - exp (—% (J_IXTX - (J_lATx)TS_la_lATx)>
= /dz exp | — ZTSZ) - exp (—% (O’ileX = U(UflATx)TSAU*lATXO

(—%xT (071] — UﬁQASﬂAT) X)

1 _
= exp <f§xT (o'T) ! x)
o Normal(x; 0,0'T)

[0 et _
T dxi®) — T, dzgx)

ZIT f(x) xg(z) &I

(x;0) KT 2 LIEET 5, BECEAZERCONTIE A ORI

(U,V, diag((si):)) ZHWTIRAD» S 555, §=Vdiag ((07's?+071) )V, T=Udiag ((c7's?+0'71) )UT DT,

o ' —072A87 AT

:g”f—aUdmgwngvTVdmg(( !

o252

— di =1 __ Y ® T
U diag ((0' T 4 o’_l)i) U
) o_/—l -

_ O_I—IT—I

o1s? + o/~ 1

%

l)vTVdmg@ngUT

3
31

W AR

RAAIZDFEETIV (GMM)




3. M ATy 7 L(q,0) % 01z Th/Mb
p(z;; m) = Catergorical((zik)k|m) = Hw ¢ = argmin —£(q, 0)

= argmin — Z (Z) 1ng(X Z; 9)
Zik
p(Xz|Z17 o, T) = H (NOrmal(Xi|uk7 Tk I))

- = argmin — Z Z i) log p(x;,2;;0)
Zik
= H <\/7 exp (—— [ler — x| )) = argmin — ZZm log p(x;,2:; 0)
ik

(FIF) 52T — 2B 2 mAHE

= J(0) = —1log (p(X; 0)) 4. EHVZED SR RBET 2. & 3. 2/ VKT,
d _
Tk Tk 2\ %ik 3.3.1 GMM ODWU ERXRTvY 70
N N o
2574 HVEF I 4(Z) = p(Z|X,0)
)

7r = H p(zilxi,

B H Normal(x;; ¢t z, (7 " z;) =1 I)Categorical (z; 7)
i >~ Normal(x;; 1T z;, 7 T z;) Categorical (z}; )
T>¢»@

n ~ir = Normal(x;; yuy,, 7, +)Categorical (e(k); 7)
32 KLFAR=Yz22 %rdeXp (_% Hﬂk—x1'||2>
° EH = d
KL (q(2) || p(x)) = [, dza()log 12} Se 3 o (= e =)

R D5 iﬁﬁﬁﬁi’*ﬂ KRB

o HEELKL (g() | pl)) > 0
L5 p(x) = q(z) DRED AL

o REETIIAW CIFRTAV, ZAREREZWZ I R0,) A5
SRR REEZ S A 0N D

INEE &I p(zi|x;,0) ="z LB LDy 2FET S,

332 GMM Dl : M RAFv 7

e s — vir log p(xi, 245 0)
33 EM 7T XLBEH

d T
ROEHBEERMET 2 0 2 RkDBZ L E2EZXD, 7L, =7z (*bgﬂTZi + 5 (log 27 —log 7) + 3’“ | x — Xi||2>
J(0) = —log (p(X;0)) = —L(q.0) — KL (¢(Z) || p(ZIX; 0)) = Vin (g, 6) E:“W ke = i)
I, V. L(q,0) = Z%k (T‘l +3 Il — xqzl\g)
L£=> q(Z)logp(X,Z;0) — > q(Z)log q(Z) Voo £(0,0) = > ik

ThHh, HHEEIZ g iz sRWnWZ iziER, V7 b K BRI "o
BIFD vy BHEBRERLICH 720 THRZOXRIZB T 5 ¢(Z)

IZHY 95, EM 7V 3 ) XAIRRET — R8T bk HE s T Hr = %

HRERHFEHATE2 7 LY XL TH 5, S i

EM 7139 X A Tk zi%k%”ﬂk*XiHQ
1. 0 2 HIZED B, T = > Vik

2. EAFv 7 L(q,0) & ¢ 2DV TH/ME "

LB, mITHERBEAEHIND D S Z & ITHE
q(Z) = p(Z|X.,0) 3.4 BESHOELHR
HENFERDDZENTES L — MBI L 0 ML TR A BIZ

HIBEBDEIZZED 572w, EERITIE v = gq(z,) 23RS

A
. IOEWBEREZR/IMET B 2EZ 5,
Pl 0) =72 2155 X 575y &Y B,
a(2) BRI D15 2 OMFi 55 2 L TES, J(20.42) = KL (a0(0)a2(2) | p(2.6]X: )



i X OXBEDRED TR,
IZE0 FRAMERD LS ITEMT 5,

pOIX;0) = p(Z.0|X;0) ~ gy
Z

WZIX;0) = / d0p(Z. 61X; 0) = gz
0

RO GMM D556, FEiaf p(0; () ZIRD LS IZEL & L,

Co = ((cor) ks (aok )k, (bok) ks (Mok) ks (Bor)k) € RE x RE x RE x
REXd « RE

log p(6; Co) = p(; ) | [ log p(7k; aok, box) log plpx|7s)
k
= log Dirichlet(7; avp)

- Z (1 — avor) log(my) + log Z ()
k
= log Gamma(7y; aog, box )

log p(; avg)

log p(7x; aor, box)
= (aok — 1) log Tk — bOka: + log Z(CLOk7 bgk)
= log Normal(uk\mOk,Tlglﬂ()k*lI)

ﬁOka

log p(fix| s My, Br)

_ 4y PoTe ton — v 2
2 g ot Hok k
22T Z(a) = ILT(w)/ T o) 22 logZ(a, ) =

alogh — logl'(a)e 77 7 4 ANVET IV EU FITRT,
N

LY
VB-EM 73V XL

L go(0) = p(0; o) B <.
2. EATv 7 Jqz,q9) % qz 122\ TH/IME

loga(2) [ dbau(0) g p(2, 01X )
2
HIBEB DI ED & 7w, ZEIREY
%,
Jolog p(zi[x;,0)q0(0) o v'z; &7 B &5y 2EHET B,
qz(Z) & Z OFEBMERNGICHEDL ZofFEL AL LD
TE 5,

FEMNZ ;= q(z)

3. M ATy 7 J(qz,q9) % 0 122V THIME
log gs(0) o< Y log p(6, Z|X; (o) qz(Z)
Z

4. ENEDL SR BB ET 2. & 3. 2#VIRT,

J(qz,q0) & gz IZ2WTHR/MME

KL (9zqo | p(Z,0|X; o))
p(Z,0|X, o)
/ ) 4z(Z) o8 @)
-/ W3 ()
- (@) o @) - / 20(0) 10g 4o(6)

0)logp(Z,0)X, a)

= Zqz ) log exp (/ dfqe(0) logp(Z,0|X,Oc)>

[

- Zqz )log gz(Z) — / 40(6) 10g go(0)
_ exp ([, dfqs(0) log p(Z, 0|X, o))
=KL (qz (f0 dfqe(0") log p(Z',0|X, a)))
+ az(Z logzexp (/ dfqy(0)logp(Z', 0|X, a))
—/9119(9) log go(0)

BHLUTERTHBDT, FH—IHD KL %
M A5 v 7HFREOEEZ D,

BIHLARIL gz 12
BMET X LW,

\

341 GMM OFIE 27 v TO#ER

q9(6) = p(6§ C) = p(& (Oé, a, b7 m, ﬁ))

Th DA %GE. QZ(Z) = Hl 4z, (ZZ) T

Categorical(z;|7)Normal (x;;m " z;, (7 "2;) ')

0o (2:) = >_,; Categorical(z{|7)Normal (x;; 1 " 2}, (7 2) ~*1)
kb, ZIT,
_ T d ~1
T = Y(ag) —YP(a'1) + 3 (flogak +(ar) — By )
1
=g
my = my

342 GMM OFI:M R 7 v TD#ER

THDGE.



kb, ZZT, EEAWE, BIIHIZEL T

/ 04y (0) log p(X|Z, 1, 7)
ak = aok + Y Vik ¢

= // drdp H Gamma(7y; ag, by )Normal(ug |my, (Bx7s) ")
. Bokmok + 3 vikXi o 2

mg = 1 Zik
Bok + D2, Vik . Z (log Normal(x;; pu, 7, ' 1))~
ap = aok + Z Yik g

’ e // drdp | [ Gammal(y; ax, by, )Normal (g [my., (Bx7) ~' 1)
mg. + ik Xi T k
bk _ bOk 4= (5% HmOkH + Z'sz Hle _ HﬁOk 0k Z'Y k H )

Bok + D, ik d Tk Tk 2\
2 S (G0 2k = T i — el
~ by - 1 Bk vik Bomos — D VikXi i
2 /3) + Z ik Zz Yik
# 3 Dbl ’ | ERAET SR
f Ei Yik Zi Yik .
B = Box + > _ Vik II ( / dpxNormal (1| my, (Be7ie) ™' 1) [|x; — mﬁ)
2 s
Zik
- H (/ dpgNormal (pg |my, (Bem) ™ 1]) (x X; — 2x e + Ly ,uk))
k 1223
35 ER7T v 7OFE 5 N
= (s = mel* + d(Bemi) )
THd, Lo THE_IHX
e /I 3
drdp | | Gamma(ry, ak, by )Normal (g |my, (Bk1r) ™ 1)
= logp(Z,0; (o) ot 1;[
= logp(X, Z,0; Co) — log p(X; o) d 1w T o
log o= — = [lx; — pe|”
x logp(X, Z, 6; o) 2 2 2
= log p(Z,m;Co) +log p(X|Z, 1, 7) + log p(p, 73 Go) + log p(7r; o) o (d o ol —m?dst
/dT H Gamma(7y;a,b) | - log — —
o log p(Z|m) + log p(X|Z, p, 7) -t 2% 2m 2
d d 1 1/a _
="z (5@ + Slog o — 5 (55 Ik —mf* 4+ ;!
exp(f(2) exp(9(Z) 2 2 7 2mb 2\ b
2T f(Z) xg(Z) = q(Z) = P = o < k

R 2zexp(f(2)) — Xz exp(g(Z))
HB, LizhioT, LB, B, mERIC

/ dr,Gamma(7y; a, b) log 7, = ¥(a) — logb
log 2(2) = [ d0as(0)10g (2,01 ) g
0

/diGamma(Tk;a,/i’)Tk =3
x / 84y (6) log p(Z|r) + / 84y (6) log p(X|Z. 1, 7)
0 0

ThosIlzlnek, IThoziendl,

HFIZELT, log 4z(Z)
— [ da0(®) 105 (21X )
0
[ 0006y 1oz 21 [ doao o) ogp(zl) + [ dau(6) 0 (X2, .7
0 6 0
d -
/ drDirichlet(r; «) (Z log Categorlcal(zlﬂ')) = Z Z Zik (ﬂj(ak) —Pa’1) + 3 (—logax, + ¢ (ax) — B 1))
' Ok — 2
= Z Z/ drz;,Dirichlet(7; ') log 7y + Z Zzzk ( 27rb 2 [lx; — || )
—ZZM ¥(a'"1)) THBEDT
7 Normal(x; my,, Z& I)
Yik = - b
Z 2T [_dnDirichlet(m; /) log m, = ¢(af,) — ¥ (o/T1) TH 2B Z 2y rNormal(x; iy, K I)



kb, ZIT, B IHIE

= exp (W(@) —o@ ) + § (Clogar + vl - 5)) 0O
=logp(7;a,b) + log p(p|7;m, )

Thb, = Zlog Gamma(7y; a, b) + log Normal(pug; my, (Bx7s) 1)
351 GMM Ofl:M 27y FDEHE k p
HEDMRI DD (o =( = (a,a,b,m, ) T 5, = Z(a —1)log 7 — b1y, +log Z(a,b) + §log /8;: - 5’;Tk s, — my,||?
;P(@ZW ¢)az(Z) YEAITE B, e iKOWTOEE BT B Y
x logp(0,7Z,X; Z BT 7]
2 o(0: 2. X: 1a(2) = B g — g2 = S s — g

oc Y logp(Z, w5 ) +log p(X, 1, 7|Z; a, b, m, )
z =-I <<5k + Z%‘k) lpanll” = 200 (ﬁkmk + Z’MXL))
2 o -

X oT qo(0) = qu(m)qur(pa7) £725ZEDDOMB, 2T,

Tk 2 2
= 5 | B lmell” + > ik [1x4]]
on(m) = exp (37 9z(Z) log p(Z, 7; @) 2 < Z
fﬂ' dm exp (ZZ qZ(Z) logp(z, Uy O‘)) o (ﬂk + Zz ryik) T B 5kmk + Z%kxi 2
g (1) = exp (37 92(Z)log p(X, 1, 7|Z; a, b, m, B)) - 2 P B S e
e [ dmexp (34 qz(Z) log p(X, i, 7|Z; a, b, m, 3)) 5
= T B g 3 e 2 — L2 ¥ 2 s
Gy 1ZDWNT 2 p o Bre + 22 ik
Zqz )log p(Z, 7; ) L%, £oT
Br = B + Z%k
= (Z Z 4z, (2;) log Categorical(z;; 71')) + log Dirichlet(7; a)
iz - Bkm'f'Z'YLsz
m,=——2>4"-
Br + >, Yik
= ik log e | — ap — 1)log m, — log Z (o
2 F P ' ’ /Bk +Zz Yik
oY (e =14 v | logm .
k i ti%‘a—é e quyq—(/,h T) FATFTD &S 0:%?&%(% %,
> > o _ exp(f(m)) _ exp(g(m))
SITHEf(m) < 9(1) S U = Tarep(e) = T drexs(a() > a(Z)logp(X, 1, 7|2 ()
£oT Z
i on ' P .
¢ = Dirichlet(r; (o + Y Yik)) x Z (2 L 2 - e — mk“)
Th5,
Qs VZDVT, + (ak + 5 Z%k - 1) log 7 — b — (b — b) Tk
Zq )log p(X, p, 7|Z; ¢) o log Gamma(Tk;&kﬁk) + log Normal (p; g, (Bkﬂc)ilf)
(Z (2) log p(X[2, 1. 7) | + log p(r. a0, m) 22T ) o gl T) € 7))
= q(Z)log p(X|Z, j1,7) | + logp(T, p;a,b,m exp(g(i,m)) o o=
Z Ix d;:ifgcip(g(uﬁ)) o $2Tqur(p,m) FIFDMOM T X —2

I OMEIZEE U R A TRYE B,

= (Z > alzi) log p(xilzi, i, T))) +log p(7, pi; a,b, m)

T HICH I

ZZq )log p(x;zi, 1, 7)
*ZZM< g 25 = % s~ )



